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EXAMEN  MA34A

PROBLEMA 1  


A una oficina del Registro Civil e Identificaciones lega gente a sacar su cédula de identidad según un proceso de Poisson de tasa 12 por hora.

a) (3 ptos.)  Existen dos funcionarios que atienden cada según una exponencial de media 8 minutos.


Por simplicidad de cálculo suponga que una persona ingresa al sistema sólo si en él hay 
menos de 4. Calcule en régimen permanente:

i. La proporción de personas que no ingresa.

ii. El tiempo promedio que demora una persona en el sistema.

b) (3 ptos.)  Las autoridades desean cambiar el procedimiento de atención separándolo en dos etapas. La etapa A (pago y llenado de antecedentes) con un funcionario atendiendo según una exponencial de media 4 minutos y la etapa B (foto, firma, huellas) atendida por un funcionario según una exponencial de media 4 minutos.


Cada cliente de pasar secuencialmente por ambas etapas (A-B) y en las dos puede 
existir cola sin restricción de capacidad.


Modele este sistema planteando el proceso de estudio y el diagrama de estados.

PROBLEMA 2 


Se dice que una variable aleatoria X tiene distribución lognormal de parámetros μ y σ2 ssi Y=ln(X)  tiene distribución normal de media μ  y varianza  σ2.

a) (3 ptos.) Determine la función densidad de X y calcule su esperanza.

b) (3 ptos.) Una variable que en ocasiones es posible modelar por una distribución lognormal es el ingreso. Suponga, por lo tanto, que el ingreso mensual ($) es una variable aleatoria lognormal de parámetros μ = 13.2 y σ2 = 0.09.


Si de una muestra de 10 individuos independientes se obtiene al menos uno con ingreso 
menor a $500.000, calcule la probabilidad de obtener al menos uno con ingreso mayor 
a $500.000.

PROFESOR: FERNANDO LEMA 

AUXILIARES: CLAUDIA RAHMANN
FELIPE AGUILAAAA.



 FECHA: 28 DE NOVIEMBRE DE  2003
PROBLEMA 3


a) (2 ptos.) Se tienen k jugadores participando en el siguiente juego. Se escoge un número entre 1 y n1 y el primer jugador trata de adivinarlo. Si acierta, gana y se acaba el juego, de lo contrario se escoge un número entre 1 y n2 y el segundo jugador trata de adivinarlo. Si acierta, gana y se acaba el juego, de lo contrario se sigue con el siguiente jugador, hasta que alguno adivine o se terminen los jugadores.

¿Cómo deben ser los números ni con i = 1,...,k, para que el juego sea justo?

b) (2 ptos.) Sean X→N(0,1) e Y→N(0,1) independientes. Determine, usando TCV, la densidad de V=X/Y.

c) (2 ptos.) Una panadería vende al día una cantidad aleatoria de pan dada por la siguiente función de densidad:
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Calcule la probabilidad que en un mes de 30 días venda más de 18000 Kg. de pan.

¡QUE TE VAYA BIEN!
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